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Niederschrift 
23. öffentlichen Sitzung des Ausschusses für Soziales , Jugend und 

Frauen 
DER STADTVERORDNETENVERSAMMLUNG 

DER UNIVERSITÄTSSTADT MARBURG 
 

Sitzungstermin: Mittwoch, 19.11.2003 
Sitzungsbeginn: 17:00 Uhr 
Sitzungsende: 19:00 Uhr 
Ort, Raum: 35037 Marburg, Sitzungssaal Hohe Kante, Barfüßerstraße 

50, Eingang Hofstatt 

Anwesend waren  

vom Ausschuss:  
 
Herr Chatzievgeniou,  SPD  
Herr Flohrschütz, B90/Die Grünen für Frau Dr. Perabo 
Frau Gottschaldt, PDS/ML  
Frau Gottschlich, CDU  
Herr Kissel, CDU  
Frau Lotz-Halilovic,  SPD  
Frau Mehnert, CDU  
Herr Schäfer,  B90 / Die Grünen  
Herr Schwindack, BfM / FDP / MBL (Zählgemeinschaft) 
Herr Severin, (stellv. Vorsitzender) SPD  
 
Frau Daser, SPD entschuldigt 
Frau Perabo, Dr. B 90 / Die Grünen entschuldigt 

 
vom Magistrat:  
 

Herr Stadtrat Dr. Kahle 
 

vom Ausländerbeirat:  
 

Frau Engel 

von der Agenda Soziales:  
 

Frau Bastan-Bahreini 

von der Verwaltung:  
 

Frau Volkert, Herr Backes, Herr Meyer, Herr Bardelmann und 
Herr Pöppler (FB Familie, Jugend und Soziales) 
 

von der Presse:  
 

Frau Bohnke, Oberhessische Presse und Herr Hoffmann, 
Marburger Neue Zeitung 

 
Protokoll: 
 
Der stellvertretende Vorsitzende begrüßt die Anwesenden und stellt die Beschluss-
fähigkeit fest. Zunächst wird einstimmig beschlossen die Tagesordnung um den An-
trag der PDS/ML Fraktion, V0/1879/2003, unter TOP 7 zu ergänzen und die Tages-
ordnungspunkte 4 und 5 zu tauschen. 
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TOP 1  Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom  10.09.2003 
  
 Gegen die Niederschrift werden keine Einwände erhoben. 

 
  
TOP 2  Bericht über die Auswirkungen des Sparpakete s der hessischen Landesre-

gierung auf Einrichtungen, Vereine und Institutione n in Marburg 
Vorlage: VO/1742/2003 
 

 Stadtrat Dr. Kahle erläutert den Bericht und beantwortet Fragen der Mitglieder. 
Diskutiert werden auch die rechtlichen Möglichkeiten gegen die Einsparungen 
vorzugehen. Konkrete Verfahren von Trägern sind nicht bekannt.  

  
  
TOP 3  Antrag des Jugendhilfeausschusses betr. Kürzu ngen im Haushalt 2004 

Vorlage: VO/1820/2003 
 

 Stadtrat Dr. Kahle erläutert die Vorlage und nimmt zu einzelnen Fragen Stellung.  
 

 Auf Antrag von Herrn Kissel wird aufgrund der Schlussabstimmung im Haupt- und 
Finanzausschuss zum Haushalt 2004 die Vorlage einstimmig für erledigt erklärt. 
 

  
TOP 4  Fortschreibung des Berichts über die Situati on der sozialen Dienste in Mar-

burg 
 

 Die Mitglieder nehmen die Fortschreibung zur Kenntnis. Der stellv. Vorsitzende 
bedankt sich im Namen des Ausschusses bei den Autoren Frau Hühnlein (Fach-
bereich Soziales) und Herrn Meyer (Jugendhilfeplaner) und bittet darum, den 
nächsten Bericht vor den Haushaltsberatungen 2005 vorzulegen. 
 
Frau Gottschlich bittet den Magistrat eine Aufstellung über Art und Umfang der 
bereits abgeschlossenen Leistungsverträge bis zur nächsten Sitzung vorzulegen. 

  
  
TOP 5  Umstrukturierung der Stiftung St. Jakob 

Vorlage: VO/1845/2003 
 

 Stadtrat Dr. Kahle erläutert zunächst die Gründe, die eine Umstrukturierung der 
Stiftung St. Jakob notwendig machen und beantwortet die Fragen der Mitglieder. 

  
 Vorbehaltlich den Beratungen des Stiftungsvorstandes wird der Antrag bei 

Enthaltung der PDS/ML-Fraktion von den übrigen Fraktionen angenommen. Aus-
sprache wird nicht angemeldet. 
 
 

TOP 6  Neuregelung der Richtlinien zum Marburger Sta dtpass 
 

 Stadtrat Dr. Kahle erläutert die vorgesehene Neuregelungen zu den Richtlinien 
zum Marburger Stadtpass, welche dem Magistrat zur Beschlussfassung vorgelegt 
werden soll. Nach Klärung von inhaltlichen und Verfahrensfragen, empfehlen die 
Mitglieder dem Magistrat einstimmig die Neufassung der Richtlinien zu beschlie-
ßen. 
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TOP 7  Antrag der PDS/ML-Fraktion betr. Gleichstell ung von Menschen mit Behin-
derungen 
Vorlage: VO/1879/2003 
 

 Frau Gottschaldt spricht für den Antrag und beantwortet Fragen der Mitglieder. 
Stadtrat Dr. Kahle erklärt für den Magistrat, dass Frau Hühnlein, Behindertenhilfe, 
Fachbereich Soziales, die regelmäßige Evaluation und Berichterstattung vorneh-
men kann.  
 

 Auf Anregung des Ausschusses ergänzt die PDS/ML-Fraktion den Beschlusstext 
dahingehend, dass nach 
"...systematischen Evaluation der Gesamtsituation" die Worte "unter Beteiligung 
des Behindertenbeirates" eingefügt werden. Im übrigen bleibt der Text unver-
ändert. 

 Der so geänderte Antrag wird einstimmig angenommen. Aussprache wird nicht 
angemeldet. 
 
 

TOP 8  Bericht des Magistrats 
 
- Schreiben des Hess. Ministeriums für Wirtschaft, Verkehr und Landesent-
wicklung bzgl. Durchführung des Hess. Gesetzes zum Abb au der Fehlsub-
ventionierung im Wohnungswesen zur Kenntnisnahme 

  
 Die Mitglieder nehmen das Schreiben zur Kenntnis. 

 
  
TOP 9  Verschiedenes 

 
 a) Stadtrat Dr. Kahle gibt die Beantwortung von ergänzenden Fragen zur Kleinen 

Anfrage Nr. 22 (STVV am 19.09.2003) betreffend Wohngeldstelle bekannt. Die 
Beantwortung wird der Niederschrift beigefügt. 
 
b) Herr Chatzievgeniou bittet die Mitglieder innerhalb ihrer Fraktionen behinderte 
Mandatsträger auf die Vereinigung „Behinderter KommunalpolitikerInnen“ hinzu-
weisen und ggf. diese an ihn zu verweisen. 

  
  
 
 
Marburg, 19.11.2003 
 
 
Stell. Vorsitzender:       Protokoll: 
 
 
 
Ulrich Severin       Uwe Pöppler 
Stadtverordneter       Amtsrat 
 


